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Право студентів на отримання академічних та соціальних стипендій
  
[Г. Котляр] 
 #13-14 от 26.06.2013 
Відповідно до абз. 5 ч. 6 ст. 64 Закону України «Про вищу освіту» від 17. 01. 2002 № 2984-III
особи, які успішно навчаються у вищих навчальних закладах державної або комунальної
форми власності за денною (очною) формою навчання за кошти державного або місцевого
бюджету, забезпечуються стипендіями у розмірі не менше ніж два неоподатковуваних
мінімуми доходів громадян. Як відомо, стипендії призначаються з метою заохочення
талановитих студентів та створення більш сприятливих умов для отримання молоддю вищої
освіти. Особливості призначення і виплати стипендій студентам вищих навчальних закладів
врегульовані положеннями Порядку призначення і виплати стипендій, затвердженого
постановою Кабінету Міністрів України від 12. 07. 2004 № 882 (далі – Порядок), та іншими
нормативно-правовими актами України.
Згідно із п.1 вказаного вище Порядку право на отримання стипендій мають особи, які
навчаються у навчальних закладах та наукових установах за рахунок коштів загального
фонду державного бюджету, у навчальних закладах, які перебувають у власності
Автономної Республіки Крим, та комунальних навчальних закладах за рахунок коштів
відповідних бюджетів, у тому числі студенти денної форми навчання вищих навчальних
закладів I–IV рівнів акредитації, крім осіб, які навчаються за освітньо-професійними
програмами підготовки магістрів державного управління. Законодавством України про освіту
визначені певні види стипендій та підстави їх призначення. Пункти 5–6 Порядку регулюють
отримання академічних стипендій, це:

стипендії Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, іменні
стипендії, які призначаються учням, студентам вищих навчальних закладів за
результатами навчання, розміри та порядок призначення яких визначаються окремими
нормативно-правовими актами (наприклад, такими, як Положення про порядок
призначення академічних стипендій Президента України студентам вищих навчальних
закладів та аспірантам, затверджене постановою Кабінету Міністрів України від 28. 10.
1994 № 744; постанова Кабінету Міністрів України «Про заснування академічної стипендії
Кабінету Міністрів України студентам вищих навчальних закладів та аспірантам» від 09.
08. 2001 № 980; постанова Кабінету Міністрів України «Про академічну стипендію імені М.
С. Грушевського для студентів та аспірантів вищих навчальних закладів» від 22. 02. 2006
№ 209; постанова Верховної Ради України «Про встановлення іменних стипендій
Верховної Ради України студентам вищих навчальних закладів» від 05. 06. 1996 №
226/96-ВР та деякими іншими нормативно-правовими актами, призначення вказаних
стипендій започатковано з метою матеріального стимулювання найбільш обдарованих
студентів); 
іменні або персональні стипендії навчального закладу; 
ординарні (звичайні) академічні стипендії. 

 

ListArticles.asp?id=182


Розмір академічних стипендій для студентів денної форми навчання вищих навчальних
закладів I–IV рівнів акредитації та деяких інших категорій стипендіатів, визначається
виходячи з установленого Кабінетом Міністрів України розміру мінімальної ординарної
(звичайної) академічної стипендії з урахуванням типу навчального закладу, умов та напряму
навчання, успішності стипендіата.
Законодавством України про освіту встановлені також умови призначення соціальних
стипендій певним категоріям стипендіатів, ці умови визначені в п. 6 Порядку (наприклад,
соціальні стипендії надаються студентам вищого навчального закладу з числа дітей-сиріт та
дітей, позбавлених батьківського піклування; студентам вищого навчального закладу з числа
осіб, яким згідно із Законом України «Про статус і соціальний захист громадян, які
постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи» гарантуються пільги під час
призначення стипендії; студентам вищого навчального закладу з малозабезпечених сімей;
студентам, які є дітьми-інвалідами та інвалідами I–III груп тощо).
Стипендії виплачуються раз на місяць.
Г. Котляр, провідний спеціаліст відділу правової роботи, правової освіти та систематизації
законодавства Харківського міського управління юстиції


